
 

 Dne 20. června 2005 se na Ministerstvu práce a sociálních věcí uskutečnil 
pracovní seminář k otázce integrace cizinců. Semináře se zúčastnili zástupci 
krajských úřadů téměř všech krajů, Magistrátu hlavního města Prahy a Úřadu 
vlády ČR.  

V průběhu semináře byli zástupci krajů seznámeni s problematikou 
integrace cizinců v mezinárodním kontextu i se situací v  České republice. Dále 
byli informováni o Koncepci integrace cizinců v České republice, o úloze 
Ministerstva práce a sociálních věcí, jakožto koordinátora Koncepce integrace 
cizinců, a dalších ministerstev v této oblasti a také o roli obcí a krajů v procesu 
integrace cizinců. Zástupci krajů byli dále seznámeni s finančními zdroji, které 
je možné využívat na financování projektů na podporu integrace cizinců, a to jak 
v rámci České republiky, tak v rámci Evropské unie. Zástupci jednotlivých krajů 
a hlavního města Prahy následně prezentovali situaci v oblasti integrace cizinců 
v příslušných krajích a v Praze.  

Seminář umožnil výměnu informací a zkušeností mezi Ministerstvem práce 
a sociálních věcí a jednotlivými krajskými úřady; ze setkání vzešla řada podnětů, 
které přispějí k efektivnější spolupráci ústřední a regionální úrovně při řešení 
otázky integrace cizinců.   
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří 
úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad 
pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch,  
ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav 
práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 
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